
Gergely szobrának megáldásával a pápa az örmény nép 2001-ben tartott nagy jubileumára, keresztény hit-
re térésének 1700. évére emlékezett. Az országot megtérítő apostolnak Szent Gergely püspököt tartják,
aki nevét is innen kapta: ő világosította meg az Evangélium örömhírével az örmény népet.
    Gergely szobra a rendkívüli tehetségű Khatcsik Kazandizsan francia-örmény művész alkotása, aki egy
nemzetközi versenypályázat nyomán kapta a megbízást a római örmény kollégiumtól. A carrarai már-
ványból készült szobor 5 méter 64 centiméter magas, súlya 18 tonna. Szent Gergely jobb kezében az ör-
mény keresztet, bal kezében pedig az evangéliumos könyvet tartja, amelyet a négy evangélista jelképei
díszítenek. Palástja két szárnyán is örmény kereszt látható, míg püspöki süvegén a Szentlélek galambja
nyugszik. A szobor talapzatán II. János Pál és Nerses Bedros címere látható, továbbá örményül és latinul
ez olvasható: Szent Gergely, Örményország Világosítója, 301.
    II. János Pál pápának nem ez az első gesztusa az örmény nép felé. 2000 novemberében II. Karekin ka-
tholikosznak ajándékozta az örmények védőszentjének jobbkar-ereklyéjét, amelyet a nápolyi Szent Ger-
gely örmény monostorban őriztek. Ma már a jereváni székesegyházban található.

Örmény szertartású szentmise a Szent Péter-bazilikában

A szobor megáldása előtt a cilíciai örmény katolikusok pátriárkája, XIX. Nerses Bedros örmény szertartá-
sú szentmisét mutatott be a Szent Péter bazilika katedra-oltáránál. A katolikus főpásztorokon kívül a szer-
tartásra meghívták még az örmény apostoli egyház két katholikoszát, az örményországi Ecsmiadzin és a
libanoni Anteliasz egyházi vezetőit, továbbá Örményország és a Hegyi-Karabah államelnökeit, akik kép-
viselőik révén vettek részt a szertartáson. Jelen voltak továbbá a politikai pártok, kulturális egyesületek,
valamint a diaszpórában élő örmények követei és konzuljai is.

Az utóbbi években erősödtek az örmény egyház és Róma kapcsolatai

Az 1700 éves örmény apostoli egyház független Rómától, feje a katholikosz, aki nincs alárendelve más
egyházak hierarchiájának. Kapcsolatai Rómával az utóbbi évtizedekben megerősödtek, aminek egyik je-
lentős mozzanata az volt, hogy II. János Pál és I. Karekin katholikosz a Vatikánban nyilatkozatot írt alá a
Jézus Krisztusba vetett közös hitről. 2001 szeptemberében a pápa Örményországba látogatott, és lerótta
tiszteletét a törökök által 1915-ben lemészárolt másfél millió örmény emléke előtt, akikről a történelem
„megfeledkezett".

Vatikáni Rádió / Magyar Kurír 
(Keresztény Szó, Kolozsvár 2005. február)
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Részletek Narekaci Szent Gergely imájából

„... Urunk és megbékítőnk..."

„...Felajánljuk ezt az áldozatot Neked is, aki az Emmánuel Atyja akaratának, s mélységes titkainak
kifürkészője vagy, s aki Téged küldött. Neki, aki a Megváltó, Életadó és Teremtője minden dolog-
nak..."

Emmánuel! Izaiás próféta nyomán ismerjük ezt a nevet, melynek jelentése: Velünk az Isten! Az Atya
küldte a megtestesülés útján Jézust, a második isteni személyt, a Fiút. Jézus kijelentéséből tudjuk, hogy Ő
mindenben Atyja akaratát kívánta követni, s ebben működött közre a Szentlélek, de pünkösdkor szintén
úgy jött, mint az Atya küldötte, de ott volt s van minden isteni tevékenységben: a megváltásban, az élet-
adásban és mindennek a teremtésében, de ezt mintegy a mából visszatekintve soroljuk!

Dr. Sasvári László
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Gratulálunk a díjazottnak!


